

银行、说媒、拔牙、看风水、拉大锯……昨天，《吕士民谐趣水墨》亮相江宁博物馆，80幅水墨漫画带大家穿越到上世纪六七十年代，那些生活场景幽默有趣，让人忍俊不禁。

□快报记者 胡玉梅 文
快报记者 顾炜 摄

这次画展是免费的，为期15天。去江宁博物馆可以搭地铁1号线南延线或者101路公交，到竹山路站下。

很多老外看了都哈哈大笑

80幅水墨漫画 江宁博物馆可以欣赏

充满中国式幽默

今年74岁的吕士民来自中医世家，他本人也是一个出色的医生。“我爸爸是一个中医，小时候我就看爸爸用毛笔开药方，他还喜欢画梅兰竹菊。在我8岁那年，我忍不住好奇，用爸爸的毛笔在宣纸上涂鸦。”吕士民说，他13岁向《儿童时代》杂志投稿，当时画了一张“春游图”，没想到被用到《儿童时代》的封底，还获得二等奖。后来，吕士民考上卫校，业余时间也忙于画画。

“我从来没有正儿八经学过画画，都是自学的。中央美术学院的教授看了我的画，说‘一看就不是正规军’。”尽管不是正规军，由于吕士民的画法比较奇特，用国画的方式来画漫画，让人一看就懂，中央美院的教授邀请吕士民去给科班的孩子们上



课。“去年，我受邀请到澳门去办展，当时还挺担心观众会看不懂。结果开幕式上来了好多老外，他们看了哈哈大笑，觉得实在太有趣了。”今年7月，吕士民的画还将搬到法国巴黎展出，“法国画家觉得我的画充满了中国式幽默。”

吕士民指着一张名为《对火》的画：“你看那个老汉喝了一瓶酒，喝醉了脸都红彤彤的。他想抽旱烟，拿出烟杆，醉眼惺忪间，把大公鸡的鸡冠当成了火苗，凑了上去……”

会帮王羲之拿毛笔的鹅

两个老人，一个爱猫，一个爱鸟，两人坐一块，猫盯着鸟看，一副想吃鸟的样子。这幅《各有所爱》，吕士民特别得意，他说两人一辈子不一定要情投意合，但过日子，依然很舒服很有情趣。

“我曾经下放到宿迁农村，接触的都是纯朴的农民，我特别喜欢他们。我每次都把看到的记下来，变成画。”吕士民说，他画就像写小说，每次画完，自己都会忍不住笑出声来。因为每一幅画都在讲述一个故事，都是让人高兴的事。

最搞怪的一幅是《爱鹅堂记趣》，一个穿古装的男人喝着茶，旁边三只鹅嘴含毛笔。这个男人是在培训鹅写字吗？吕士民说，画中的人是王羲之。王羲之有个爱鹅堂，在他眼里，鹅不是鹅，一摇一摆的太斯文了，是斯文鸟。“人家问他要画，不管多少钱，他都不肯，但如果抱一只肥胖的老鹅来，他马上就给人家画。他和鹅好到什么程度呢？他累了，晒晒太阳，喝喝茶，鹅就把他的笔含来了，提醒他‘你该写字了’……”说完，吕士民自己都笑了。

四牌楼同学A：为什么你们有空调？为什么你们有独立卫生间？为什么都是东大的，宿舍差距这么大？

九龙湖同学B：我们停电……

东大男生暴走漫画 有没有戳中你的笑点

身边总有一些让人抓狂的奇葩，生活中总会有一些让你爆笑的段子，每个人都会有不想再提的糗事，如果将这些都画出来，便是暴走漫画。最近一套在人人网上流行的“暴走漫画之东南大学篇”戳中不少人的笑点。

这套漫画从2月17日开始更新至今，已经有30张。“很多都是发生在自己或同学身上的真事。”漫画作者、东南大学吴健雄学院的大二学生邵陈希。

这些漫画中，有一幅调侃九龙湖校区停电的6格漫画流传甚广。

四牌楼同学A对话九龙湖同学B。

A说：为什么你们有空调？为什么你们有独立卫生间、独立浴室？为什么你们有八插座、四网口？为什么都是东大的，宿舍差距这么大？

B说：我们停电……

A、B两人都笑了。

还有一幅画出了曾让不少东大学生尴尬的事情，这幅画被浏览了6000多次。

考上东南大学的王同学与高中同学李对话。

李：王，你考到哪里了？

王：东南大学。

李：你怎么考到三本去了？

王：985、211，你还想要什么？

李：那还好，只是福建挺远的。

王：东大在南京。



邵陈希画的有关校园生活的漫画

李：原来东南卫视（编辑注：福建省广播影视集团旗下的卫视频道）的总台在南京啊！

除了调侃学校，邵陈希还画了自己亲历的糗事：邵和同学去吃饭，同学对服务员说：两份沙朗牛排。邵插了一句：我只要牛排，不要沙朗。同学和服务员凌乱了。

“暴走漫画就是一种情感的宣泄吧，大家看完会心一笑，不高兴的事情也烟消云散了。”邵陈希说，“如果构思好了，借助暴走漫画生成器，很快就完成。不过我更多的心思花在怎么把好笑的故事讲出来。”

快报记者 曾侃

当“围城”成“危城”，该怎么办

——我国离婚率连续6年递增，专家称夫妻生活不和谐成婚姻最大“障碍”

□调查话题

每天有5000个家庭在解体？

日前某专业机构公布的一项统计数据显示，去年四季度，我国共有40余万对夫妻办理了离婚登记，也就是说平均每天有5000个家庭解体。中国人的婚姻究竟怎么了？对此，相关部门做了统计调查。从年龄结构上看，24—40岁是离婚主力军，而从相关原因分析，男性“不行”所导致的性生活不和谐是大多数人婚姻失败的根源。和谐美满的性生活从来都是维系夫妻感情的最佳绳索，而面对当今社会的重重压力，更需要愉悦性生活的调节。因此，切实有效解决男性性功能问题，是拯救家庭、促进社会和谐的根本。

■专家解读 工作累、压力大并非主因

对于自己的“不行”，很多男性将其归结于平时工作任务繁重、生活压力大或者年龄偏大。面对妻子的质疑，这也成为他们最普遍最理直气壮的理由。这些外在的因素真的是影响性功能的主因吗？

“这些因素只是小部分，不足以影响夫妻生活”。中国性学会全国首

个性功能检测评估与治疗中心发布的权威调研指出，随着年龄的增大，人体确实会发生生物学意义上的衰老；疲乏无力时也可能产生性趣不足，但这些影响都只是小问题。

中国性学会副会长崔以泰介绍，临床分析发现引起性功能障碍(ED)的原因很多，如按病因可分为

功能性和器质性，器质性是由于全身代谢和局部病变引起，如血管性、神经性、内分泌、药物性等因素造成。按表现分为原发性ED、继发性ED和境遇性ED等。而对于各种原因引起的ED，治疗方法也有所不同，不能千篇一律，否则不但治疗没有针对性，反而会给患者造成更大的思想负担。

中西医疗法，针对性调节性神经及性腺轴，同时调节阴茎动脉血管上皮细胞功能，激活血流量。一个疗程后，小赵明显感觉下身有力，可以维持正常的勃起。小赵开心得说，现在也得到了老婆的理解和支持，终于不用离婚了！

马金涛说，临幊上类似小赵的病例有很多，不少患者出现ED后往往选择速效壮阳产品盲目进“补”。而速效壮阳产品中的激素，虽然在短时间内产生高度的生理亢奋，但最终会严重伤害人体机能，使病情加重甚至产生并发症。因此提醒ED患者切勿盲目用药，而应选择规范医疗，以免造成永久性的ED。



资料图片

■业界赞誉 前沿技术让“性福”有道

针对性功能障碍疾病的发病机理和多年的临床经验累积，南京建国男科医院及时引进了国际前沿的“动脉血管内皮功能激活技术”，该技术是中国性学会、中华医学会泌尿外科医师分会及吴阶平医学基金会联合推荐的二十项男科前沿技术之一。临床统计表明：该技术自临床应用以来，已成功治愈逾二万名患者，

□网络调查

第三只眼看无性婚姻

A：离吧，不然害了她！

既然给不了她幸福，就该放手。再者，夫妻生活也是婚姻的一部分，缺少了“性”福滋养的婚姻，会很快枯萎的。

B：爱她就别离开她！

只要有真爱，把感情升华到精神层面，无性婚姻也未尝不可。相识、相爱、相处，好不容易走到一起的都不简单，怎能说放就放？

C：离婚？稍等，先治疗再说！

抓紧选择专业治疗才是挽救婚

姻的正招。男人不能逃避，有问题解决问题，科学家都说了，连癌症这样的绝症过些年都能治了，何况你就是个男科病。为了妻子，更为了自己和家庭，到专业男科医院诊治吧！

郭平 / 萧晴

